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FIŞĂ DE PREZENTARE – UAT COMUNA ZAU DE CÎMPIE 
 
Programul Operațional Regional 2014-2020 
Axa prioritară: 10. ÎMBUNĂTĂŢIREA INFRASTRUCTURII EDUCAŢIONALE  
Prioritatea de investiții: 10.1. - Investițiile în educație, și  formare, inclusiv în formare profesională, pentru dobândirea de 
competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare 
OPERAŢIUNEA: 10.1B. Creșterea gradului de participare la nivelul educației timpurii și învățământului 
obligatoriu, în special pentru copii cu risc crescut de părăsire timpurie a sistemului 
 

Proiectul aferent cererii de finanțare: COD SMIS 120690 

Titlul: Mansardare și reabilitare Școala Gimnazială Zau De Cîmpie, clădire cu Clasele I-IV comuna Zau De 
Cîmpie, Jud. Mureș 
Solicitant – UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ COMUNA ZAU DE CÎMPIE 
Localizare proiect – Regiunea 7 Centru, județul Mureș, comuna Zau de Cîmpie,  str. Republicii, nr. 18  
 

Durata de implementare: 78 luni, respectiv între data 01.03.2015 și data 31.08.2021, aceasta cuprinzând, dacă este 
cazul, și perioada de desfășurare a activităților proiectului înainte de semnarea Contractului de finanțare, conform 
regulilor de eligibilitate a cheltuielilor. 
 

Obiectivul general al proiectului  
Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea infrastructurii educaționale în comuna Zau de Cîmpie, județul 
Mures, respectiv îmbunătățirea calității serviciului procesului educațional la nivelul învățământului obligatoriu 
(primar), într-o localitate unde peste 35% din copii, care frecventează școala primara aparțin grupului cu risc crescut 
de părăsire timpurie a sistemului educațional.  
 

Obiectivele specifice al proiectului:  
 Reabilitarea și extinderea clădirii cu clasele primare ale Scolii Gimnaziale Zau de Cîmpie, în comuna Zau de Cîmpie.  
 Creșterea ariei utile/elev în cadrul clădirii scolii, asigurând astfel spațiul necesar derulării în condiții comode a 

procesului educațional. 
 Introducerea programului de tip ”Școală după școală” pentru asigurarea în special elevilor din categorii 

defavorizate șansa de a se adapta la cerințele educaționale prin sprijinul oferit de către cadrele didactice în 
rezolvarea temelor de casa, în procesul de învățare peste orarul normal de dimineața, în activități sportive și de 
recreere supravegheată. 

 Accesibilizare a mijloacelor de informare si comunicare prin dotarea scolii cu echipamente performante, conform 
celor mai noi standarde tehnice în domeniul serviciilor educaționale aplicabile.  

 Dezvoltarea durabila a infrastructurii educaționale prin introducerea unui sistem de colectare selectiva a deșeurilor. 
 Se va realiza o insula de colectare selectiva a deșeurilor în curtea scolii, sălile vor fi dotate cu câte 4 coșuri de 

gunoi pentru strângerea la sursa în mod selectiv a deșeurilor, astfel vor putea profita de contractul încheiat de 
către primărie cu o societate, care strânge în mod selectiv si reciclează deșeurile. 

 Implementarea principiului egalității de șanse si asigurarea condițiilor egale de acces la învățământ pentru 
persoanele cu dizabilități, a persoanelor cu nevoi speciale prin adaptarea infrastructurii scolii respectând 
normativele Ordinului Nr. 189 din 2013 pentru aprobarea reglementarii tehnice "Normativ privind adaptarea 
clădirilor civile si spațiului urban la nevoile individuale ale persoanelor cu handicap. 
 

Indicatori prestabiliți de realizare:  
 Capacitatea infrastructurii de educație care beneficiază de sprijin școlar – 127 de persoane (61 fete și 66 băieți). 
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Beneficiarii direcți și indirecți ai proiectului: 
Prin implementarea proiectului vor fi aduse beneficii în mod direct celor 127 de elevi care frecventează clădirea cu 
clasele primare ale Scolii Gimnaziale Zau de Cîmpie, prin îmbunătățirea calității educaționale precum si cele 5 cadre 
didactice din scoală, dat fiind faptul ca noua infrastructura educaționala va atrage după sine dezvoltarea metodicii, si 
folosirea noilor metode pedagogice. Din perspectiva impactului pe care educația o are asupra societății, de 
rezultatele proiectului vor beneficia, indirect, familiile copiilor si comunitatea locala din satul Zau de Cîmpie. Prin 
proiect sunt vizate în mod special elevii cu dizabilități fizice, prin asigurarea accesibilității clădirii reabilitate.  
Prin proiect se încearcă rezolvarea problemelor apărute în ultimii ani atât din punctul de vedere structural al clădirii 
scolii cât și în procesul educațional. Se dorește adaptarea infrastructurii și a dotărilor la cererea actuală, care a suferit 
transformări majore în trecutul apropiat datorita modificărilor demografice, dar si a evoluției soluțiilor tehnologice ce 
constituie deja standarde esențiale în orice unitate de învățământ.  
Prin acest proces de planificare, prin consultarea cu părinții din cadrul școlii, s-a identificat necesitatea introducerii 
programului de tip ”Școala după scoală”, care va oferi un sprijin important pentru părinți în susținerea educației copiilor.  
Un alt grup țintă al proiectului sunt dascălii pensionari, locuitori ai comunei, care vor fi implicați în regim de voluntariat 
în viața activă a școlii, în colaborare cu cadrele didactice, în organizarea programului de după masa al elevilor. 
Includerea pensionarilor în activitatea educațională locală este un obiectiv important pentru comună, deoarece aceste 
persoane, aparțin unui grup cu mare risc de izolare socială. Prin organizarea în mod eficient al învățământului primar din 
satul Zau de Cîmpie, se fundamentează în același timp o educație de calitate pentru ciclul gimnazial. 
 

Descrierea investiției: 
Prezentul proiect propune reabilitarea și mansardarea clădirii claselor primare ale scolii gimnaziale din localitatea Zau de 
Cîmpie pornind de la necesitatea asigurării unui cadru corespunzător desfășurării activităților educaționale în comună.  
Clădirea claselor primare ale Școlii Gimnaziale Zau de Cîmpie are regimul de înălțime Demisol parțial + Parter, și este 
compusă din 4 clase, o cancelarie, un grup sanitar, un spațiu pentru C.T., o camera pentru depozitare și un hol de 
distribuție. Din punct de vedere funcțional școala se dovedește a fi prea mica pentru cerințele actuale, numărul 
elevilor depășind capacitatea actuala a scolii. Numărul insuficient de grupuri sanitare prezinta o problema 
importanta, în momentul de fața funcționând un singur grup sanitar cu 4 toalete pentru toate persoanele din școală. 
În ceea ce privește spațiul exterior, acesta este neamenajat, unele zone prezinta chiar un risc asupra elevilor (fire de 
oțel-beton ce ies din platforma de beton). Clădirea este racordata la principalele utilități, dar acestea fiind învechite, 
este necesară schimbarea instalațiilor electrice în întregime, racordarea noilor grupuri sanitare la rețeaua de 
canalizare si instalarea unui sistem de avertizare la incendiu cu detectoare de fum. 
Se dorește crearea unei infrastructuri potrivite pentru organizarea programului de tip „Școala după școală”, ideea 
căreia a fost formulata ca si o necesitate iminenta din partea părinților elevilor din satul Zau de Cîmpie. Dat fiind 
faptul ca peste 35% dintre elevii scolii provin din familii aparținătoare categoriilor defavorizate, procesul de învățare 
de după masa, de rezolvarea temelor de casa, de participarea la ore suplimentare educative, de sport sau de recreere 
nu poate fi susținuta de către părinți din cauza limitărilor de multe ori de proveniența materiala.  
 

Bugetul proiectului: 

Valoarea 
totală 

Valoarea totală 
eligibilă 

Valoarea eligibilă 
nerambursabilă din FEDR 

Valoarea eligibilă nerambur-
sabilă din bugetul național 

Valoarea cofinanțării 
eligibile a Beneficiarului 

2.685.893,91 2.685.893,91 2.283.009,82 349.166,21 53.717,88 

din care valoarea finanțării nerambursabile alocate de MDRAPFE - AM POR: 2.632.176,03 lei (98% din valoarea eligibilă a 
proiectului) aproximativ: 565.901,15 Euro, 1 euro = 4,6513 RON (cursul de schimb prevăzut în ghidul solicitantului). 
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